

ПРИЕТИ СИГНАЛИ ПО „ЗЕЛЕН ТЕЛЕФОН“ И ЕЛЕКТРОННА ПОЩА В МОСВ ЗА МЕСЕЦ МАЙ 2022 Г.

№	Дата	Постъпил сигнал	Сигнал	Отговорна институция	Предприети действия
1	01.05.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Незаконно отклоняване на води от р. Селска река в с. Сирищник, общ. Ковачевци, за пълнене на рибарник. Извършва се и незаконна сеч близо до отклонението на реката в с. Сирищник, общ. Ковачевци.	БДЗБР-Благоевград	<p>На 04.05.2022 г. е извършена проверка на място в присъствието на кметския наместник на с. Сирищник.</p> <p>По левия бряг на реката е констатирано изсичане на дървета, като клоните от тях са струпани по брега, без да затрудняват проводимостта на реката.</p> <p>По десния бряг на реката е констатирано изградено водохващане за водоснабдяване на рибарник. За водохващането няма съгласувано инвестиционно предложение и няма издадено разрешително за водовземане по реда на Закона за водите.</p> <p>Дадени са указания на стопанисващия имота, на чиято територия се намира езерото, за премахване на изграденото водохващане и/или предприемане на действия за провеждане на процедура за издаване на разрешително за водовземане.</p> <p>При неизпълнение на дадените предписания, от страна на БДЗБР ще се предприемат действия за ангажиране на административно-наказателна отговорност, по реда на Закона за водите.</p>
2	01.05.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Замърсяване на атмосферния въздух с	РИОСВ-София	От РИОСВ-София е изпратено писмо, с предписания за изпълнение, към

			неприятни миризми, като на изгорели кабели. Замърсяването се усеща вечер, в продължение на няколко дни.		изпълнителния директор на „Топлофикация Перник“ АД.
3	01.05.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Проблем със зарибяването на язовир Огоста, поради работния график на ВЕЦ.	Министерство на околната среда и водите	Подателят на запитването е информиран относно работния режим на ВЕЦ.
4	03.05.2022 г.	„Зелен телефон“	Наличие на силни, неприятни миризми от градската канализация, които се усещат от живущите на ул. „Рила“, гр. Ахелой, вътре в домовете си. Предполага се, че хотелският комплекс „Wave Resort“ е неправилно свързан в канализационната система на гр. Ахелой.	Министерство на регионалното развитие и благоустройство	На основание чл.112 от Административнопроцесуалния кодекс, сигналът е изпратен по компетентност на МРРБ.
5	03.05.2022 г.	„Зелен телефон“	От една седмица, в района на ул. „Райска градина“, кв. Витоша, се наблюдават жълти, прашни отложения върху външни повърхности.	РИОСВ-София	Сигналът е пренасочен за предприемане на действия по компетентност към кмета на район „Витоша“, Столична община.
6	04.05.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Наличие на неприятна миризма на изгорели кабели на територията на целия гр. Перник.	РИОСВ-София	Извършена е извънредна проверка в часовия интервал от 00.30 ч.-02.00 ч. на 05.05.2022 г. съвместно с експерти на РИОСВ-София и

7	04.05.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Замърсяване на атмосферния въздух и миризма на изгорели кабели и пластмаси в кв. „Твърди ливади“, гр. Перник.	РИОСВ-София	<p>ИАОС на кварталите „Изток“, „Твърди ливади“ и централна градска част. При обхода не са установени миризми наподобяващи описаните в сигналите. Осъществено е измерване, чрез апарат за аварийни ситуации от акредитирана лаборатория на ИАОС, като не е отчетено наличие на атмосферни замърсители.</p> <p>На 05.05.2022 г. са извършени проверки на „Стомана Индъстри“ АД, „Топлофикация Перник“ АД и „Хийт Енерджи“ ЕООД, като органолептично не са установени нехарактерни за съответното производство миризми.</p> <p>В периода 06.05-07.05.2022 г. е осъществено измерване на качеството на атмосферния въздух, чрез мобилна автоматична станция (МАС) по следните показатели: озон, въглероден оксид, азотен оксид, азотен диоксид, серен диоксид, ФПЧ₁₀, бензен, ксилен и толуен. Отчетени са две превишения на максимално еднократната пределно допустима концентрация на показател ксилен</p> <p>Изискано е съдействие от община Перник за определянето на площадка за разполагане на МАС, находяща се на ул. „Георги Мамарчев“ №2.</p>
8	4.05.2022 г.	Електронна поща	Нерегламентирано замърсяване с отпадъци на територията на община Ветрино.	РИОСВ-Варна	<p>На 03.05.2022 г. е извършена съвместна проверка от експерти на РИОСВ-Варна с представители на община Ветрино, при която е констатирано, че по пътя за гр. Суворово, вляво след бивши животновъдни ферми на с.</p>

					<p>Ветрино, е образувано нерегламентирано замърсяване с битови, строителни и растителни отпадъци, на площ не по-малко от два декара.</p> <p>За почистване на допуснатото нерегламентирано замърсяване е дадено предписание на кмета на община Ветрино. С писма от 16.05.2022 г. и от 02.06.2022 г. кмета на община Ветрино уведомява за изпълнение на даденото предписание.</p>
9	10.05.2022 г.	„Зелен телефон“	Замърсяване на атмосферния въздух и черен облак над гр. Девня.	РИОСВ-Варна	<p>По резултатите от автоматична измервателна станция „Изворите“, гр. Девня за периода от 01.05.2022 г. до 22.05.2022 г. се констатира, че няма регистрирани превишения на пределно допустимите концентрации по контролираните замърсители.</p> <p>От проведените за периода 01.05.2022 г. – 05.05.2022 г. собствени непрекъснати измервания на „Девня Цимент“ АД, „Солвей Соди“ АД и „Агрополихим“ АД, е видно, че няма превишения на пределнодопустимите концентрации по контролираните замърсители.</p> <p>За периода, в РИОСВ-Варна не е постъпила информация за възникнала аварийна ситуация или нарушение в нормалния технологичен режим на инсталациите на трите дружества.</p>
10	13.05.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Наличие на неприятни миризми от инсталация за биогаз „Енерджи 2“ ООД, гр. Нова Загора.	РИОСВ-Стара Загора	<p>Извършена е незабавна проверка от експерти на РИОСВ-Стара Загора.</p> <p>Направен е обход в 9.20 ч. в гр. Нова Загора, включително и в района на инсталацията за биогаз на „Енерджи – 2“ ООД. Не са</p>

					установени миризми, характерни за дейността на централата, извън границите на площадката.
11	16.05.2022 г.	„Зелен телефон“	Нерегламентирано изхвърляне на отпадък, от ремонтна дейност на частен имот, в кв. Свобода, Столична община.	Столичен инспекторат, Столична община	На основание чл.112 от Административнопроцесуалния кодекс, сигналът е пренасочен за предприемане на действия по компетентност на Столичен инспекторат, Столична община.
12	16.05.2022 г.	„Зелен телефон“	Сонда за непитейни води е включена в сонда за води за питейни нужди, в с. Кавракирово, общ. Петрич.	БДЗБ-Благоевград	На 19.05.2022 г. е извършена съвместна проверка, с представител на община Петрич и сигналоподателя. Констатирано е, че сигналът е основателен. Изпратено е писмо до кмета на община Петрич, като титуляр на Разрешително за водоземане от подземни води, чрез нови водоземни съоръжения, с краен срок на действие 25.09.2024 г., за спазване условията и целите на водоземане.
13	19.05.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Наличие на нерегламентирано сметище на ул. „Георги Сава Раковски“, гр. Кюстендил.	РИОСВ-София	Сигналът е пренасочен по компетентност на кмета на община Кюстендил. С писмо от 11.07.2022 г. Община Кюстендил уведомява, че посоченото в сигнала нерегламентирано сметище се почиства редовно от ОП „Чистота“. На място са поставени забранителни табели. От страна на общинската администрация се извършват периодични ежедневни проверки, също така е монтирана и охранителна камера.
14	23.05.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Режат се дървета в защитена местност в с. Комарево.	РИОСВ-Плевен	На 25.05.2022 г. е извършена проверка на място, с участието на сигналоподателят. Констатирано е провеждане на сеч на култивирана топола в подотдели 159-н и 159-

					<p>о, съгласно инвентаризацията на ТП ДГС Плевен, 2015 г. Подотделите са част от Горскостопанския план на Община Долна Митрополия, съгласуван с писмо на РИОСВ-Плевен. В тях е предвидено провеждане на сеч 100% и последващо залесяване с култивирана топола чрез пълна оран с тракторна тяга. За провеждане на сечта има издадени позволителни за сеч.</p> <p>Подотделите попадат в защитена зона BG0000181 „Река Вит“ и са част от поземлени имоти в землището на с. Комарево, община Долна Митрополия</p>
15	25.05.2022 г.	Електронна поща	Отправено запитване относно статута на двете бетонни плочи, изляти в началото на 2015 г., както и на хотела и на басейна на къмпинг Юг, община Царево.	РИОСВ-Бургас	<p>С Решение на РИОСВ-Бургас по оценка на въздействието върху околната среда е одобрено осъществяване на инвестиционно предложение <i>Изграждане на хотелски комплекс</i> в имоти, в землището на с. Лозенец, община Царево (бивш къмпинг Юг).</p> <p>След издаване на Решението по ОВОС от 2004 г., в срока на действието му, е започнато поетапно издаване на разрешения за строеж на самостоятелни обекти, предмет на Решението по ОВОС от 2004 г.</p> <p>Към месец юли 2015 г. от тези обекти са реализирани и въведени в експлоатация: Сезонен хотел, Ресторант; преустройство и пристройка на обслужващи сгради в заведение за обществено хранене, тип Бистро и монтаж на Слънцезащитно съоръжение, Здравен пункт.</p>

				<p>За обект: <i>Вилно селище в поземлен имот, находящо се в с. Лозенец, м. „Караагач“</i> (двете плочи са част от вилното селище), има издадено разрешение за строеж от община Царево. Разрешението за строеж е отменено със Заповед на началника на РО „НСК Бургас“ към РДНСК Югоизточен район. Заповедта за отмяна е обжалвана пред Административния съд, гр. Бургас и е отменена без право на обжалване.</p> <p>През 2015 г., след постъпил сигнал в МОСВ, директора на РИОСВ-Бургас издава Заповед за спиране на строителните дейности, одобрени с Разрешение за строеж – до провеждане процедура съгласно Закона за биологичното разнообразие.</p> <p>Предвид, че РИОСВ-Бургас не е компетентен орган по прилагане на разпоредбите на Закона за устройство на територията, е изисквана информация от община Царево относно предприетите действия за премахване на бетонните плочи.</p> <p>Установено е, че със Заповед на кмета на община Царево, на основание чл. 225а, ал.1 от ЗУТ е наредено да бъде премахнат незаконен строеж на „Бетонови фундаменти“ на сгради, подобекти от обект <i>„Вилно селище в поземлен имот, на територията на с. Лозенец, м. „Караагач“</i>.</p> <p>Заповедта е обжалвана пред Бургаски административен съд, който с Решение,</p>
--	--	--	--	--

					влязло в сила през 2016 г., отменя издадената Заповед.
16	25.05.2022 г.	Електронна поща	Замърсяване от дейността на бетонов възел в кв. Обеля 2,, на бул. „Ломско шосе“.	РИОСВ-София	<p>На 31.05.2022 г. е извършена проверка на място от експерти на РИОСВ-София на Бетонов възел „Обеля“, към фирма „ХОЛСИМ БЪЛГАРИЯ“ АД.</p> <p>Констатиран е работен процес на производствената дейност. От извършения обход на площадката не е установено наличието на неорганизирани прахови емисии.</p> <p>На дружеството е дадено предписание да изготви и изпълнява програма за техническа поддръжка на пречиствателните съоръжения, с оглед на недопускане наличието на неорганизирани емисии извън границите на производствената площадка.</p>
17	26.05.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Наличие на мъртва риба в яз. „Студен кладенец“, в района на с. Седловина, общ. Кърджали.	БДИБР-Пловдив РИОСВ-Хасково	<p>Извършена е проверка от експерти на РИОСВ-Хасково и РЛ-Хасково, констатирано е следното:</p> <p>Анализът на резултатите, взети от яз. „Студен кладенец“ на три места по левия бряг на язовира: от опашката на левия бряг на язовира, от залива на с. Седловина и от залива на с. Широко поле, показват слабо превишение на нормите за добро състояние по биогенните елементи ортофосфати, общ фосфор, както и по БПК5. Това се дължи на постъпване на непречистени битови отпадъчни води в язовира от гр. Кърджали от десен бряг, които все още постъпват в язовира без пречистване поради разрушения дюкер, минаващ през р.</p>

					<p>Арда. Установени са и по-високи стойности на разтворен кислород и наситеност на кислород във водата.</p> <p>РИОСВ-Хасково извършва извънредни проверки на всички предприятия, които са рискови емитери на вредни вещества, които могат да попаднат във водите на язовира.</p>
18	29.05.2022 г.	Електронна поща	Наличие на бял прах в с. Бенковски, вероятно е пренос от хвостохранилището, близо до селото.	РИОСВ-София	<p>На 30.05.2022 г. е извършена проверка от експерти на РИОСВ-София на място на обект хвостохранилище „Бенковски 2“ към „Елаците-Мед“ АД, находящ се в землищата на с. Чавдар, с. Бенковски и с. Петрич.</p> <p>Към момента на проверката и от извършения обход на площадката на хвостохранилище „Бенковски 2“ не е констатирано наличието на неорганизиран прахови емисии по площадката на хвостохранилището.</p> <p>При проверката е установено, че изградените оросителни инсталации работят, като се извършва оросяване на участъци по короната и по въздушния откос на стената на хвостохранилището.</p> <p>Пътищата по площадката на хвостохранилището и за достъп до него се оросяват посредством водоноски, като към момента на проверката видимо същите са оросени и не е установено наличието на неорганизиран прахови емисии.</p> <p>След обстоен преглед и анализ на данни за периода от 01.05.2022 г. до 31.05.2022 г. от обслужвания от дружеството, пункт за мониторинг по показател ФПЧ₁₀ находящ се в</p>

					местността „Света Петка“, с. Чавдар, не са установени превишения на средноденонощната норма за опазване на човешкото здраве. Регистрираната стойност за датата на сигнала (29.05.2022 г.) е над два пъти по-ниска от цитираната средноденонощна норма.
19	31.05.2022 г.	Мобилен „Зелен телефон“	Химическо обгазяване на ул. „Мостова“ №4, гр. Русе.	РИОСВ-Русе	При извършените обходи около района на сигналоподателя, органолептично не се потвърждава наличието на миризми.
20	31.05.2022 г.	Електронна поща	Постъпили два броя сигнала за замърсяване водите на язовир „Студен Кладенец“, вследствие на което рибата измира.	РИОСВ-Хасково	Извършена е проверка от експерти на РИОСВ-Хасково и РЛ-Хасково, констатирано е следното: Анализът на резултатите, взети от яз. „Студен кладенец“ на три места по левия бряг на язовира: от опашката на левия бряг на язовира, от залива на с. Седловина и от залива на с. Широко поле, показват слабо превишение на нормите за добро състояние по биогенните елементи ортофосфати, общ фосфор, както и по БПК5. Това се дължи на постъпване на непречистени битови отпадъчни води в язовира от гр. Кърджали от десен бряг, които все още постъпват в язовира без пречистване поради разрушения дюкер, минаващ през р. Арда. Установени са и по-високи стойности на разтворен кислород и наситеност на кислород във водата. РИОСВ-Хасково извършва извънредни проверки на всички предприятия, които са рискови емитери на вредни вещества, които могат да попаднат във водите на язовира.

